
ОГЭ
ФИЗИКА

ЗАДАНИЯ С РАЗВЕРНУТЫМ ОТВЕТОМ
(расчетные задачи)



• № 23 – задача повышенного 
уровня сложности

• №24,25 – задачи высокого 
уровня сложности

Для заданий необходимо записать
полное решение, включающее
запись краткого условия задачи,
запись и использование не менее
половины формул, применение
которых необходимо и достаточно
для решения задачи, а также
математические преобразования,
приводящие к числовому ответу

№№23, 24, 25– расчетные задачи



№№23, 24, 25– расчетные задачи



Задания 23-25  №23 – расчетная задача повышенного уровня сложности

 №24 и 25 – расчетные задачи высокого уровня сложности

23.
Решать расчётные задачи, используя законы и формулы, 

связывающие физические величины.
П 51,4 1,7 21,4 82,6 98,4

24. Решать расчётные задачи, используя законы и формулы, 

связывающие физические величины (комбинированная задача).

В 22 0 1,6 32,5 90,6

25. Решать расчётные задачи, используя законы и формулы, 

связывающие физические величины (комбинированная задача).

В 23,3 0 2,4 37,5 81,6

Номер

задания 

в КИМ

Проверяемые элементы содержания / умения

Уровень 

сложности 

задания

Средний процент 

выполнения

Процент выполнения по региону в группах, 

получивших отметку

«2» «3» «4» «5»



Пример 1



в данном решении:

1) формула для расчёта количества 
теплоты, необходимое для плавления 
тела; 

2) использование данных 
представленных  на графике



0 баллов. Отсутствуют правильно записанные формулы.

Пример 1.1



Пример 1.2

3 балла. Представлено правильное решение задачи.



Пример 2



в данном решении:

1) формула для расчёта КПД;

2) количество теплоты при сгорании 
топлива;

3) механическая работа через мощность



3 балла. В данном примере приведено полное правильное решение.

Пример 2.1



1 балл. Записаны все исходные формулы, но в одной из них допущена 
ошибка (в формуле для КПД)

Пример 2.2



0 баллов. Представлена только одна верная формула в общем виде

Пример 2.3



1 балл. Представлено 
решение, но отсутствует 
запись формулы для 
расчёта времени (в общем 
виде) и допущена ошибка в 
преобразованиях

Пример 2.4



Пример 3



в данном решении:

1) формула для расчёта КПД;

2) количество теплоты при нагревании;

3) работа электрического тока при 
нагревании через мощность



3 балла. В данном примере 
приведено полное 
правильное решение 
задачи (с вычислениями по 
частям)

Пример 3.1



2 балла. Отсутствует 
запись краткого условия 
задачи.

Пример 3.2



1 балл. Записаны не все исходные формулы, необходимые для 
решения задачи (отсутствует запись в общем виде для формул 
полезной и затраченной работы).

Пример 3.3



Какое минимальное количество керосина надо сжечь 
для нагревания 4,6 кг воды от начальной температуры 
t1 = 20 °С до температуры кипения? Считать, что вся 
энергия, выделяющаяся при сгорании топлива, 
расходуется на нагревание воды.



Какое минимальное количество керосина надо сжечь для нагревания 4,6 кг воды от 
начальной температуры t1 = 20 °С до температуры кипения? Считать, что вся энергия, 
выделяющаяся при сгорании топлива, расходуется на нагревание воды.
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Расчетная задача (линия 23)

1) формула для расчёта потенциальной энергии тела, поднятого над 
Землёй; 

2) уравнение для перемещения при равноускоренном движении



Расчетная задача (линия 23)



Расчетная задача (линия 23)3 балла

1 балл



Расчетная задача (линия 23)0 баллов

3 балла



Расчетная задача (линия 24)

1) формула для расчёта КПД;
2) количество теплоты при сгорании топлива;
3) механическая работа через мощность



Расчетная задача (линия 24)



0

Расчетная задача (линия 24)2 балла

1 балл



Расчетная задача (линия 24)

3 балла

1 балл



Расчетная задача (линия 24)0 баллов

3 балла



1) закон сохранения энергии;
2) формула расчёта количества теплоты, выделяемого 

проводником с током;
3) формула расчёта количества теплоты, необходимого для 

нагревания вещества)

Расчетная задача (линия 25)
Расчетная задача (линия 25)



Расчетная задача (линия 25)



Расчетная задача (линия 25)3 балла

3 балла



Расчетная задача (линия 25)2 балла 1 балл



Расчетная задача (линия 25)

2 балла

0 баллов




